

# 骑行4400公里到拉萨 他这样“追回”分居两年的妻子

从南京到拉萨，骑行4400公里，11月9日，来自江苏连云港的周先生，终于兑现了骑行到拉萨与妻子“复合”的诺言。事实上，早在数天前，他和妻子已到达拉萨，并举办了一个复合的小仪式，两人正式宣布重归于好。

据介绍，周先生和妻子自2022年分居至今，周先生一直希望和妻子和解。今年7月，当得知妻子想要自驾去拉萨后，有些担心妻子的周先生提出同行的建议。妻子对他说，“如果想复合，那我开车你骑行，如果你能骑单车到拉萨的话，便复合。”“一路骑行而来，经历实在太多，感悟也很多，这让我明白，以后一定好好珍惜好好经营我们的婚姻。”在接受记者采访时，周先生如是说。

## 1 分分合合，妻子说“骑到拉萨便和好”

“80后”周先生来自连云港灌南，和妻子在上海相识，并于2007年走到了一起。

“其实我跟妻子的感情并没有太大的问题，主要是我俩的脾气都太犟了，有点意气用事，几度分分合合。”周先生说，他俩2007年结婚，2013年离婚，后来又复婚，在此期间两人有了一儿一女。之后，两人又因琐事赌气提出离婚。离婚冷静期过后，两人没有去领离婚证，直接分开了。

“虽然不在一起，但彼此还有联系，心里都有对方，只是一直都不愿意说出来，可能在找一个机会

吧！”周先生告诉记者，有一次妻子对他说想出去自驾游，沿途拍视频做自媒体。周先生担心妻子，便提出跟她一起自驾游，方便照顾她。妻子说两人既然分开了，再在一起不太好，拒绝了周先生的同行提议。

周先生脑子转了个弯，“那我骑自行车跟着你总行吧！”“你要真的想跟我在一起，那你答应我一个要求。”周先生表示，当时妻子也没有说出具体的要求。过了几天，妻子说，“你有本事就买辆自行车，骑着过来找我。”为了考验周先生，妻子把地点定在了西藏拉萨。

## 2 中暑晕倒，妻子开回数百公里来照顾

周先生告诉记者，听了妻子的要求，他没有犹豫立即答应。他原本计划从上海人民广场出发，沿318国道骑行至西藏。可从连云港灌南坐火车到上海误点了，于是临时改车坐到了南京。

“从南京出发也行，到南京后，我在专卖店买了一辆自行车，配备了一些基本的装备和补给，从南京南站广场出发。”周先生介绍说，当时是7月28日，正是夏天，一天骑行60到70公里。

在这个过程中，周先生遇到了两次险情。一次是骑行至安徽滁州时，因为中暑被120送至滁州一家中医院救治，休养了一天后又重新出发。

骑行至湖北宜昌时，自行车上带的水喝完了，又找不到水，当时是40多摄氏度的高温，他中暑倒在半路上，幸好被一家农户发现，帮着打了120，把他送至宜昌

高家堰的乡镇医院治疗休养。

“宜昌这次比较严重，妻子知道后，开车回过头来照顾我。”周先生说，当时妻子开车已到达了湖北恩施和重庆交界的地段，又返回几百公里来照顾他。照顾两天后，看到周先生骑自行车带着100多斤的装备，还有做饭用的锅碗瓢盆，还一路受高温天的折磨，心里也不太难受。

周先生回忆称，当时妻子劝他放弃，“你的诚意我也看到了，如果真想过日子的话，不用这样拿自己的生命安全开玩笑，可以回去了。”周先生拒绝了，他说，自己一定会坚持到底，也会通过这一路的经历来让自己认真对待这段婚姻。两人就此约定，妻子自驾几百公里后就停车等几天，等周先生差不多跟上后她再前行。就这样，等等停停，两人一前一后，彼此关照。

## 3 在拉萨办复合仪式，还要骑到尼泊尔

“这一路上，我和她见过三次面，第二次是在四川甘孜，妻子因高反到医院就诊。医生当时告诉她，不能再往西藏这种高海拔的地方去了。”周先生告诉记者，他当时离妻子有几百公里远，赶紧飞骑而至，赶到医院照顾妻子。这时，周先生开始劝妻子返回老家，但同样被妻子拒绝了。

周先生告诉记者，妻子自驾至林芝时，又出现了严重的高反，他又赶到林芝照顾她，这是他们第三次见面。周先生说，在妻子高反结束后，他把自行车放在了林芝，然后开车带着妻子于10月28日到达了拉萨，两

人还举办了一个复合的小仪式。

在拉萨玩了几天后，妻子坐火车回了老家，而他则把汽车办了托运回老家的手续后，又骑上自行车踏上了赶往拉萨的行程，并于11月9日到达拉萨，终于完成了此次对妻子承诺的骑行之旅。

“我们没有一起回去，是因为我打算继续骑行，下一站是尼泊尔。”周先生告诉记者，11月11日已经去办理相关手续了，到了尼泊尔后，准备再骑车前往欧洲，等差不多的时候才会考虑回去。“她也和我说了，等身体恢复后，有可能过来找我。”

## 4 一路瘦30多斤，都感受到对方的“巨变”

“从南京出发时，体重是160多斤，现在只有130多斤。另外，我本来挺白的，现在黑了好多。”周先生说，这一路走来遇到了很多困难，也遇到了很多好心人，中暑有人帮忙救治，路上还有人送水送食品。让他感受最深的是妻子对他的态度。“她比以前更会关心人了，也开始理解我。”

周先生的妻子李女士则告诉记者，之前丈夫做事会冲动，情绪管理不太好，两人几经离合。经过这一次骑行后，感觉他一下长大了很多，成熟了很多，会考虑到别人，懂得尊重别人，先为别人着想。“几个月前他还是白白胖胖的，现在又瘦又黑，挺心疼他的。”

回忆起丈夫求复合的过程，李女士说，其实两人分

开了很长一段时间，但因为有了孩子，平常一直有联系。有一次周先生联系她，说出了想复合的意图。李女士说自己在去拉萨的路上，“你能骑车到拉萨，到时候再考虑跟你复合。”

“其实我当时只是随口一说，没想到他真的能做到。”李女士说，他实现了自己的诺言，说话算话，自己也决定和他正式复合了，相信在以后的婚姻生活中，会更加珍惜这份感情，珍惜彼此。

“后面的时间，他一个人在国外骑行，其实我挺不放心的，但他是一个非常主见的人，认定的事如果不去完成的话，会感到遗憾，我不想给他留下遗憾。”李女士告诉记者，她也想等身体好一点后，过去找他，也算是一种陪伴吧。

据《扬子晚报》



周先生和妻子在途中。



骑行途中的周先生。